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СУЧАСНИЙ СТАН ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ У СІЛЬСЬКОМУ ГОС-

ПОДАРСТВІ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ ТА ТЕНДЕНЦІЇ ЇХ РОЗВИТКУ  
 

М.В. Петрюк, аспірант* 
 
Досліджено стан інвестиційних процесів у сільському господарст-

ві Київської області. 
Інвестиційні процеси, сільськогосподарські підприємства ва-

лові капітальні інвестиції, інвестиційна діяльність.  
 
Процес сталого розвитку сільського господарства в умовах ринкової 

економіки визначається на основі тісної взаємодії систем планування, об-
ліку і контролю інноваційної та інвестиційної діяльності, ефективність яких 
більшою мірою залежить від використовуваного механізму управління. 
Одним з найважливіших управлінських завдань для підприємств агропро-
мислового комплексу є їх інноваційний розвиток і здатність своєчасно ре-
агувати на зміну ринкових умов. Сучасні проблеми в інвестиційній сфері 
агропромислового комплексу значною мірою обумовлені недоліками у 
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формуванні ефективного механізму планування та управління інвестицій-
ними проектами. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Питанням управління 
інвестиційною діяльністю останнім часом приділяється велика увага в ро-
ботах як вітчизняних, так і зарубіжних вчених-економістів. Вивченням 
проблем, дослідженням теорії управління інвестиційної діяльністю та ме-
тодології оцінки ефективності інвестиційних проектів опікувались вчені: 
А.Ф. Гукалюк, І.Ю. Єпіфанова, І. А. Бланк, В. В. Бочаров, А. Водянов, І. І. 
Мазур, П. Мартін та інші, праці яких нами використано у ході дослідження. 

Мета дослідження − дослідити сучасний стан інвестиційних проце-
сів у сільському господарстві Київської області, та тенденції їх розвитку. 

Виклад основного матеріалу. Інвестиційна діяльність – це процес 
організації інвестування в реально існуючих у країні умовах господарю-
вання. Термін "інвестування" має більш теоретичне значення, визначаючи 
модель поведінки інвестора щодо нарощування свого капіталу.  

Інвестиційна діяльність являє собою інвестиційний процес в реаль-
них умовах, з акцентом на організаційні засади його реалізації та управ-
ління цим процесом. Здебільшого, інвестиційна діяльність розглядається 
щодо конкретного інвестиційного проекту та підприємства (юридичної 
особи), що здійснює інвестиційний процес. [1] 

Аграрне виробництво України неможливе без інвестиційних вли-
вань. Але інвестування у сільське господарство України не вважається ін-
вестиційно привабливою галуззю адже сільськогосподарська продукція не 
приносить найвищих норм прибутку на вкладений капітал та й ризик втрат 
в аграрному секторі досить високий. [2] 

За пoпepeднiми poзpахунками, у 2010 p. частка сiльськoгo 
гoспoдаpства у загальнoму oбсязi валoвoї дoданoї ваpтoстi всiх галузeй 
eкoнoмiки становила 8,2 % (у 2009p. – 8,3 %), а oбсяг сiльгoсподарського 
виpoбництва у фактичних цiнах станoвив 184,9 млрд грн. 

У 2010 pоці на тepитopiї кpаїни сiльськoгoспoдаpську пpoдукцiю вироб-
ляли 56 тис. агpаpних пiдпpиємств piзних opганiзацiйнo-пpавoвих фopм 
гoспoдаpювання, якi викopистoвували 21,6 млн га сiльськoгoспoдаpських угiдь.  

Досліджуючи стан інвестиційних процесів в Україні можна зауважити, 
що загальна сума валових капітальних інвестицій збільшилася з 205063,8 
млн грн у 2007 р. до 230618,1 млн грн у 2011 році, тобто на 12,5 %. Валові 
капітальні інвестиції у сільському господарстві становили 4,98 % у 2007 році 
та збільшилися до 7,32 % у 2011р від загальної суми. У 2007 р. загальна су-
ма інвестицій у сільському господарстві становила 10212,1 млн грн, а у  
2011 р. уже 16892,2 млн грн, тобто спостерігається збільшення 65 %, що є 
позитивним явищем, оскільки свідчить, що сільське господарство розвива-
ється та стає більш привабливим для інвесторів.  

За даними рис.2. бачимо, що ріст валових капітальних інвестицій у 
сільському господарстві випереджає ріст валових капітальних інвестицій по 
Україні у 2007−2011 рр. За базовий період прийнято показники 2007 року. 



 

Рис.1. Розподіл сільськогосподарських підприємств  
за організаційно-правовими формами 
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Рис. 2. Ріст валових інвестицій у 2007−2011 рр. [3] 

 
Загалом по Україні валові капітальні інвестиції розподіляються на-

ступним чином (рис. 3.) 
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Рис. 3. Розподіл капітальних інвестицій по Україні  

за напрямками інвестування [3] 
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 У той же час у сільському господарстві простежується така тенден-
ція: зменшення інвестицій на придбання основних засобів на 0,9 %, та 
збільшення на будівництво на 1,05 % (рис.4). 
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Рис. 4. Розподіл капітальних інвестицій у сільському  

господарстві за напрямами інвестування [3] 
 
Найбільше валових інвестицій спрямовується у Київську область  

6,5 % у 2011 році, що в абсолютній величині становить 14969,9 млн грн, 
57 % від цієї суми було інвестовано у сільськогосподарське будівництво.  

У 2007 р. малі, середні та великі сільськогосподарські підприємства 
Київської області мали приблизно рівні частки у капітальних інвестиціях 
30,9 – 36,2 %. Але у 2011 р., на великі підприємства припадало 62,8 % 
усіх валових капітальних інвестицій, а на малі лише 1,5 %. (Сepeднiй 
poзмip вeликих пiдпpиємств – 32173 га, сepeднiх пiдпpиємств – 2987 га, 
малих пiдпpиємств – 790 га ) (рис. 5.) 
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Рис. 5. Частка валових капітальних інвестицій  

за розмірами підприємств 



 

За даними офіційного сайта Київської обласної державної адмініст-
рації станом на 01.04.2010, обсяг залучених інвестицій в основний капітал 
у розвиток сільського господарства області становив 53,6 млн грн, у тому 
числі у галузь рослинництва − 25,4 млн. грн., галузь тваринництва − 20,7 
млн грн [4]. 

Станом на 28.05.2010 на території Київської області 22 сільськогос-
подарських підприємства працюють з інвестиційними проектами, що пе-
ребувають на стадії впровадження на суму близько 95 млн дол. США та 
22 підприємства перебувають на стадії переговорів, переважна більшість 
яких проекти, спрямовані на розвиток галузі тваринництва.  

Ефективне використання інвестиційного потенціалу Київської обла-
сті суттєво вплинуло на пожвавлення інвестиційної активності іноземних 
інвесторів. Так, станом на 01.04.2010 р. обсяг прямих іноземних інвести-
цій становив 139,6 млн дол. США, що збільшився на 53,4 % до минулого 
року [4]. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Інвестиційні 
процеси у сільському господарстві країни знаходяться у стадії помірного 
розвитку. Інвестиційна ситуація у Київській області є привабливішою ніж в 
інших регіонах, про що свідчить обсяг залучених інвестицій в основний 
капітал сільського господарства. Ріст валових капітальних інвестицій у 
сільському господарстві випереджає ріст по Україні у 2007−2011 рр. Спо-
стерігається тенденція до збільшення кількості великих підприємств та 
росту капітальних інвестицій в цій групі з 36,2 %, до 62,8 % . 
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Исследовано состояние инвестиционных процессов в сельском хо-

зяйстве Киевской области. 
Инвестиционные процессы, сельскохозяйственные предпри-

ятия валовые капитальные инвестиции, инвестиционная деяте-
льность. 
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